
A
pp

en
di

ce
s

M
ap

s
IE

M
ed

. M
ed

ite
rr

an
ea

n 
Ye

ar
bo

ok
 2

02
4

33
7

Own Production. Source: Arab Barometer Wave VII. www.arabbarometer.org.

MAP A.12 | Arab Public Opinion: Migration 
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Have You Ever Thought about Emigrating from Your Country?

(% saying Yes)
Why Have You Thought about Emigrating?

Security reasons

For economic reasons

Education opportunities

For political reasons

Other

Reunite with family Corruption

Which Country Are You Thinking of Emigrating to?

France 20% Canada 15% Germany 13% Spain 10% Italy 8% 

Algeria

Saudi Arabia 25% Kuwait 16% UAE 11% Italy 8% USA 7% 

Egypt

USA 18% Canda 16% Türkiye 7% Germany 7% UAE 7% 

Jordan

Canada 14% France 12% Australia 9% Germany 8% USA 8% 

Lebanon

Germany 15% Italy 14% Canada 13% USA 8% Türkiye 7% 

Libya

Spain 14% Italy 13% France 13% Canada 8% Germany 7% 

Morocco

Türkiye 21% USA 12% Germany 12% Canda 10% UAE 7% 

Palestine

France 20% Italy 15% Germany 11% West. Europe-Other 8% Canada 5% 
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